
kutyakorbács 
ósbot és az ököl ismét jogaiba lépett 

dolgozott Temesvár közepén, alig 

kületkor, a Belvárosban a Balázs- 

, Egy több tagból álló verekedő külö- 

iy ujból megtámadott egy ujságirót 
n sebeket ejtett rajta, hogy a men- 

kellett számára az első segitséget 
ni. Eddig és ne tovább! Rövid időn 

eleb , lyan otthonosak lettek ebben a békés 

an az ilyen Wild-West jelenetek, 

nár az országos sajtó is általánosan 

gár, ha ügyesbajos dolgaiban vélet- 
arra sodródik, ahol a bikacsökk és a 
Bosztogatja csapásait. Hol van a rend- 

? Miért nem intézkedik? Hiszen, ha ez 

egy tovább, akkor majd revolvertar- 

augedélyt kérhet mindenki testi épsége 
nére, ha a Belváros felé vezeti utja. 

jár nem magánügy! Ez már egy civili- 

- ulturvárosnak legégetőbben sürgős 
felfüggeszteni és megszüntetni ezeket 

eszélyes támadásokat. Utóvégre csak 
et tovább türni, hogy Temesvárott 

andák garázdálkodjanak. Eminens 

nsági kérdés, azonnal leszerelni ezt 

tert, amely napról-napra meré- 

orvtámadásokra ragadtatja magát. 

a már tulsokat ismétlődik. Tulságo- 

szedelmes a büntetlensége! Már 

em precedenst szolgáltat arra, hogy 

ozzák olyanok, akiknek kedélyvilá- 

nem ellenszenvesek az ilyen erőszaki 
álló nekitámadások. Hiszen, ha az 

verésnek ilyen duhaj orgiáit soroza- 
ehet a büntetlenség minden rizikója 

rendezni, akkor majd egy szép na- 

in adenki, akinek kedve tartja, egyene- 

neceket szerződtet fel arra, hogy 

a veresse azt, aki neki nem tetszik, 

kivel valami baja van. Az ököljog 

Már pedig az ököljog fogalma, ha 

szabadon gyakorolják, igen elaszti- 

egyszer eljutottunk egy boxerig, 

snap esetleg már a kezünkbe ve- 

a kést is, vagy rásüthetjük a revol- 

ra, akire épen gusztusunk van, hogy 

szerint megfenyitsük. A biróság, 

telet, a társadalmi rend veszedel- 

enyegető megtagadásai ezek a ve- 

ülönitmények, de még fenyegetőbb 
az az inspiráció, amely ezeket a 

mánálie 
fall 
us 1al 

u 

ak széles, jogtisztelő 

el szemben valami külön privilé- 

an a példanélküli durvaságoknak a 

Ami itt Temesvárott 

óta történik, az igazán felháboritó. 

gutolsó eset pedig végleg feltette a 

ött a tizenkettedik óra! Most 
án itt az ideje, hogy a rendőrség 

ék! Hogy kiemelje végre ezt az or- 

kedő társaságot, amely ennek a vá- 

békéjét és rendjét ilyen kihivóan 

ja. Nagyon kivánjuk ezt kisebb- 

adalmi szempontból is. Mert ki- 

mivoltunknak valóságos szégyen- 

ogy ilyen undoritó jelenetekkel, 

chisztikus, sem törvényt, sem jó- 

smerő elrugaszkodásokkal épen 
t bélyegezzenek meg. 

etelős szERKESZTŐ 
VUCHETICH ENDRE 

történt. A szovátai értekezlet résztvevői 
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rania Gyula hivei teljes szolidavítást iogadtak 
és elitéltélk a badacsonyi vezér ellen inditoti 

vágalmazási hadjávatot 

A szovátai tanácskozás határozata, 

amelyet harminc erdélyi képviselő és 
husz szenátor egyhangulag hozott, már 
elhangzott. A határozati javaslatban, 
mint előre is jelezték, nem csináltak 

frontot a kormány ellen, ellenben mégis 
igen fontos dolgokat kivánnak. Első- 
sorban kivánják a nemzeti parasztpárt 
programjának teljes betartását, a decen- 

tralizációt és a helyi autonómiát. Hang- 
sulyozzák a gazdasági és pénzügyi poli- 
tika irányának megváltoztatását. amely 

Küldöttség viszi el a 
A határozati javaslatot az értekezlet 

valamennyi résztvevője aláirta. Utána 

elhatározták, hogy a határozat egy-egy 
példányát elviszik Badacsonyba Maniu 

Gyulához és Calimanestibe Vaida 
Sándor miniszterelnökhöz. A Maniuhoz 
induló küldöttséget Socol Aurél, a 

Vaidához menő küldöttséget pedig Mol- 
doveanu Viktor vezetik. 

A szovátai határozatot a kor- 
mány tagjai Bukarestben ha- 
mar megtudták és azt telefo- 

non közölték Vaidával. 

M fontos értekezletről 
A szovátai gyülés határozati javasla- [ 

tát ugy ellenzéki, mint pedig kormány- 
párti körökben különféleképpen kom- 
mentálják. Egyelőre a határozat meg- 
hozatala óta különösebb esemény nem 

még együtt vannak és valószinü, hogy 
csak ma délben oszlanak széjjell. 

A calimanestii minisztertaná- 
csot a kormány ma délután 
négy órakor fogja megtartani. 

Vaida Sándor miniszterelnök táviratilag 
hivta meg a kormány tagjait Calimanes- 
tibe és nyomatékosan utasitotta őket, 
hogy hozzák mindazokat az előkészület- 
ben lévő törvényjavaslatokat magukkal, 
amelyek a parlament őszi ülésszaka elé 

legyen figyelemmel Erdély és a Bánság 

érdekeire is. Legfőképpen kivánják az 
alkotmányosság medrébe való vissza- 

térést. 
Leszögezik, hogy teljes mérték- 
ben szolidárisak Maniu Gyulá- 
val és elitélik az ellene inditott 

rágalmazási kampányt. 

Végül tiltakoznak az ellen, hogy a leg- 
utóbbi fegyelmi eljárásoknál nem vették 
figyelembe a párt alapszabályai által 
előirt módozatokat. 

határozatot Vaidához 
Kormánykörökben a szovátai megnyi- 
latkozásnak nem tulajdonitanak különö- 

sebb jelentőséget. Szerintük azt olyanok 
hozták, akiknek legnagyobb része rokon- 

ságban van Maniu Gyulával, hárman 

pedig a pártból ki vannak zárva. Az egyik 

bukaresti lap szerint rövidesen összehiv- 
ják a nemzeti parasztpárt végrehajtó- 

bizottságát és az ülésen felvetik a bi- 
zalmi kérdést. Biztosra veszik, hogy a 

vegrehajtóbizottság a kormánynek bi- 

zalmat szavaz. 

elmaradt prefektusok 
kerülnek. 

A szovátai értekezlettel egyidejüleg 
Bukarestben a belügyminiszteriumban 

megtartották az erdélyi és bánsági pre- 
fektusok értekezletét. Az értekezleten 
Voicu-Nitesecu földmüvelésügyi mi- 
niszter elnökölt, aki a távollevő Miro- 

nescu belügyminisztert helyettesiti. A 

tanácskozáson részt vett P op Jonel ál- 
lamtitkár is, akiről tegnap az a hir járta, 
hogy lemondott, de, aki ezt a hirt : szemé- 

lyesen megcáfolta. 
Feltünt, hogy az értekozleten 

Alsófehér, Kolozs, Mármaros 

és Szilágy megyék prefektusai 
nem voltak jelen 

A megjelent prefektusok biztositották a 

sztertanács 
kormányt támogatásukról és szolidari- 

tásukról, majd ismertették megyéik 
helyzetét. Voicu-Nitescu hangoztatta, 

hogy a kormány az erdélyi kivánságokat 

a lehetőség szerint teljesiteni fogja. 

A bukaresti lapok élénken foglalkoz- 
nak a szovátai határozattal. Az Adeve- 

rul ezzel kapcsolatosan azt is tudni véli, 
hogy Maniu még ezen a héten felkeresi 

konopi birtokán Pop-Cicio István 
kamarai elnököt. A lap leszögezi, hogy 

amennyiben ez a látogatás megtörténik, 
ugy annak nagy jelentősége lesz. 

A nemzeti parasztpártnak legközelebb 

tartandó végrehajtó bizottsági ülésén 
Vaida válaszolni fog a Mihalache által 

Campolungban felvetett gazdasági és 
pénzügyi követelésekre is. A miniszter- 
elnökhöz közelálló körök szerint a mi- 
niszterelnök nem ért egyet Mihalache- 

val. 
Lupu dr. Mihalache campolungi 

pénzügyi kijelentéseiről megállapitotta, 
hogy Mihalache kisajátitotta az ő pénz- 

ügyi programját. A különbség köztük 
csak az, hogy Mihalache fascista vizek 

felé evez. 

A tegnap egyetlen eseménye, 

hogy Lazar Vazul mármarosi 
prefektus, a nemzeti paraszt- 

pártból kizárt Lazar Illés dr. 
képviselő öccse, beadta lemon- 
dását s azt a kormány elfoe- 
gadta. Az uj mármarosi prefek- 

tus Pintea dr. ügyvéd. 

A kormány körül tornyosuló hullám- 
csapások tehát egyelőre lecsendesednek 

és egy hónapon belül különösebb ese- 
mény nem történik. Október közepén 

azonban annál erősebb harci zajra va 

kilátás, mert a parlament őszi üléssza- 

kát nem halasztják el és október tizei 
ötödikén a törvényhozás ismét megkezd 

munkáját. A parlament viharosnak i igér- 
kező ülései pediz döntő fordulatot sej- 



Romániában eddig a hitlerizmus a né- 
metség körében volt elterjedve, most 
már azonban Nagyváradon nyiltan je- 
lentkeztek a román nemzeti szocialisták 
Is. Tatarescu István elnök és 
Kleia János tanár röpiratot adtak ki, 

amelyben felszólitanak mindenkit, hogy 
lépjen be a román nemzeti szociansta 

pártba. Felhivják a román nemzetet, 
hogy szakitson Franciaországgal és 

Röpiratot adtak ki a román nemzeti 
szocialisták, amelyet elkoboztak 

orientálódjék Németország felé. Azt is 
irja a röpirat, hogy a román és a német 
nép arra van teremtve, hogy a legben- 

sőbb együttmüködéssel megvédje Kelet- 
európa lakosságát. A röpirat, amely a 
horogkereszttel ékesitve jelent meg, há- 
romszoros Heilt kiált befejezésül a ro- 

mán-német együttmüködés és a nemzeti 
szocialista eszme győzelmére. A röpira- 
tot a hatóság elkobozta. 
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A Déli liclanca 

Doktor Reményi Rezsőről regebbi 

inkorrektségei réven kiderült, hogy nem 

doktor, mert legfeljebb a faiskolában 
promoveálták tudorra. Most megállapit- 

juk róla, hogy nem szerkesztője, de még 
nem is munkatársa a Déli Hirlapnak. 

Mert Reményi Rezső az utóbbi időben 
több helyen szerepel ilyen minőségben. 
Tudatjuk mindazokkal, akiket illet, nogy 

a Déli Hirlaphoz Reményi Rezsőnek 

semmi köze nincsen, de a Déli Hirlapnak 
sem Reményi Rezsőhöz. Reményi Rezső, 

az aldoktor, egyszerüen széelhamoskodik, 

amikor hiszékeny emberek előtt hangoz- 

tatja, hogy tagja a Déli Hirlap szerkesz- 

tőségének. 
EÉs most térjünk át a dologra. 

Temesvárott is és a vidéken is, mint 

mindenütt, nagyon sok a mükedvelő. Na- 

gyon dicséretes kulturális munkát vé- 
geznek ezek. Ezenkivül nemes szórako- 
zást szereznek a mükedvelősködéssel 
önmaguknak és még inkább közönsé- 

güknek. Reményi Rezső nagyot gondolt 

és elhatározta, hogy ezeknek a mükedve- 
lőknek a kisded hiuságát fogja a saját 

e maga hasznára kamatoztatni. 

Kieszelte, hogy megszerkeszti 

és kiadja a mükedvelők albu- 

mát. Ebben benne lesz az ösz- 

szes erre kapható mükedvelő 

arcképe és életrajza, szereplése, 

müűvészi pályafutása. 

Rendben van, ez ellen senkinek nem le- 

het kifogása. Ilyen albumot kiadni és 
Ertékesiteni Reményi Rezsőnek is éppen 
annyira joga van, mint akár Krampusz 

Palkónak. Jussa van ilyen albumot for- 
Egalomba hozni, ha akadnak naiv embe- 
rek, akik arra előfizetnek és akik oda- 
adják az arcképüket és személyi adatai- 

kat. 

NNincs azonban joga Reményi Rezső- 
nek arra, hogy ezen müveleténél a Déli 

Hirlapra hivatkozzék. Pedig Reményi 

Rezső ezt teszi. És azért teszi, hogy ezzel 

a maga ingatag erkölcsi alapját megerő- 

sitse. Reményi Rezső ugyanis eddig 
ugyis mint biztositási ügynök és ugyis 
mint kétes kiadmányok vigéce, nem va- 
lami jó hirnevet szerzett magának. Most 

aztán ugy gondolta, hogy a Déli Hirlap 
presztizsét tisztitó benzinnek használja 
Eöl megjelenésének foltos palástja szá- 

mára. Es elgondolta azt is, hogy a Déli 

irlapra való hivatkozással könnyebben 
lépre mennek a mükedvelők. Ezért tehát, 

és elregéli, hogy készül a mükedvelők 
albuma, amelynek részére fényképet és 

kér, nem mulasztja el hozzá- 

Enagy munka miatt aliz 
vvagyok most bent a Déli Hiriap 
zügégere Szinte csu- 

ikor valamely mükedvelőhöz beállit 

valá bhíivatkozással szélkámoskortik 

dálni való, hogy ott szótlanul 
nézik, hogy nem dolgozhatom, 

azonban a Déli Hirlap is tisztá- 

ban van ennek az albumnak a 
nagy jelentőségével és azért 
egyeznek bele, hogy most a 
szerkesztőségi munka helyett 
erre a munkára forditsam min- 
den energiámat. 

Miután igy sikerült a naiv embereket 
bedüteni, hogy a Déli Hirlaphoz tarto- 
zik és ezzel bizalmat horgászott a maga 
részére, akkor előadja, hogy a fényképen 
kivül kliséköltségre még harminc leit 
kér. A klisé többe kerül ugyan, 

Neményi Rezsé, miközten magyac műkedvetői altumra 
agyűjti - az áldozatokat 

mondja, - de a különbséget ő előlegezi. 

Az album háromszáz leibe kerül, de ezt 

majd csak az átvételkor kell megfizetni. 
Igy dolgozik Reményi Rezső. Igy akvi- 

rál a maga mükedvelői albuma részére 
megrendelőket a Déli Hirlap cégére 
alatt. Ez ellen a nyilvánosság előtt a 
leghatározottabb formában tiltakozunk. 

Olvasóinkat kérjük, ha Re- 
ményi Rezső bármelyiknél is 
jelentkezik, adják át a legköze- 
lebbi rendőrnek, vagy ha na- 
gyon enyhén és jószivüen akar- 
nak vele bánni, dobják ki. 

(XK. E.) 

Széngázzal megmérgezie magát egy józselvárosi 
dohánytőzsdés, mert fiával egyült valósággal nélkülözött 
A Józsefvárosban tragikus öngyilkos- l váltan élt és akkor az elkeseredett em- 

ság történt. Czikk Sándor negyven- 
nyolc éves tőzsdés, aki a Begajobbsor 19. 
szám alatt lakik, széngázzal megmérgez- 

te magát és meghalt. Cikk korábban jól 
dotált főtisztviselője volt egy hatalmas 
favállalatnak. Feleségével boldog családi 
életet élt és egyetlen fia az egyik temes- 

vári középiskola tanulója volt. A favál. 
lalat azonban leépitett és az elbocsátott 
tisztviselők között volt Cikk is, akinek 

megtakaritott pénze és végkielégitése 
csinos összeget tett ki. Czikk pénzével 
erre az egyik belvárosi ruhakonfekció- 
céghez társult be. Az üzlet eleinte ment, 
később azonban az állandósult nehéz vi- 
szonyok tönkretették ezt a vállalatot is. 
A kincstár és a háztulajdonos elárverez- 

tették az üzletet és Czikk az utcára ke- 
rült. Családi viszonyai szintén kedvezőt- 

len fordulatot vettek, mert nejétől külön- 

ber utolsó filléreit és lakberendezése 
árát egy kis trafikba fektette bele. A 
trafikhoz nagyobb forgótőke kellett vol- 
na, Czikknek azonban már nem volt se- 

honnan sem előteremthető pénze. Egyet- 
len fiával egyetemben a szó szoros értel- 
mében nélkülözött és ezért elhatározta, 
hogy elveti magától az életet. Este ki- 
lenc órakor bezárta a trafikot, fiának 
pedig azt mondta, hogy sétáljon még, 
mert ő sem megy egyenesen haza, vala- 

mi elintézni valója akadt. A fiu el is 

ment sétálni, mire azonban hazaérkezett, 

apját már holtan találta. A szobában 
szenet gyujtott meg és a gáz megölte. A 
fiu szerint atyját főleg az keseritette el 
nagyon, amiért még annyi pénze sem 
volt, hogy a legközelebbi dohánykiosz- 
tásnál a trafikhoz szükséges árut besze- 

rezze. 

Agyba-főbe vert a brutális detektiv egy református 
lelkészt a bezárt rendőrségi szobában 

Nagyszalonta lakosságát felhá- 

boritó brutalitás tartja izgalomban, 
amelynek központjában IgyártóSán- 

dor 48 éves bélzerindi református lel- 
kész áll. Igyártó a napokban Nagysza- 
lontára utazott, hogy eladja buzáját. 
Miután üzleti ügyeit elvégezte, észre- 

vette, hogy pénztárcájából ezer lei el- 
tünt. A lelkész erre betért a Korona-szál- 
lóba, ahol egy ott lévő társaságnak elő- 
adta veszteségét é kijelentette, hogy 
nem tesz feljelentést a rendőrségen, mi- 
vel évek előtt négyezer leit loptak el tőle 
és annak ellenére, hogy megnevezte az 
illetőt, a rendőrségi nyomozás ered- 
ménytelenül végződött. Az esettel kap- 
csolatban a rendőrség müködését bi- 
rálta, amikor a közeli asztal mellől egy 
férfi állott fel, aki Farcas Liviusz ál- 

lamrendőrségi detektivnek mutatkozott 

be és felszólitotta a lelkészt, hogy kö- 

vesse a rendőrségre. Igyártó követte a 
detektivet és amikor a rendőrségre ér- 

tek, bevezették egy szobába. Farcas ek- 
kor bezárta az ajtót és fejbeverte a lel- 
készt, aki eszméletlenül esett össze. Ami- 

verni. Igyártó teste kék és zöld volt a 
veréstől, térdéből patakzott a vér, szem- 

golyója véresen dülledt ki, fogát bever- 
ték és ajkából csurgott a vér. Igyártó 
másnap Vadászra utazott, ahol orvosi 

látleletet állittatott ki a kerületi orvos- 
sal. A látlelet szerint a lelkész látása ve- 

Igyártó ma Nagyvá- 

radra utazik és megteszi a feljelentést a 

brutális detektiv ellen. A felháboritó ön- 
kényes eljárás Nagyszalontán nagy meg- 

döbbenést heltett, annál is inkább, mivel 

Igyártó Sándort a környék román népe 

szélyben forog. 

szereti. 

divatui idonságo 
kabát-és donsa alegolcsó 
tól a legiinomabb kivitelig divatos szinek 
naponta érkeznek 

KANIZSA álvatáraos áb 

Kauser István felháborodásában 

kor magához tért, detektivek kezdték ban, hogy a kardpárbaj az Euról 

; Telefon: 19 

Misszahelyezie 
a temesvári tábia az álásál 

lelmentett lőszolgabirót 
A temesvári itélőtábla mellett mi 

közigazgatási biróság most foglal 
Cornea János dr. radnai főszo. 
ügyével, akit a belügyminiszter 19. 
állásából felmentett azzal az indok 

hogy nyugdijazása már jogosult. (1 
dr. négy évig várt nyugdijának mé 
pitására, azonban az Országos N. 

pénztár elutasitotta igényét azzal! 
nincsen meg a harminc éves szol 
ideje. A főszolgabiró ekkor lépések 

a belügyminiszternél, hogy hel 
vissza állásába. A belügyminiszi t 
vatkozott arra, hogy nincsen meg" 

det főbirói állás és Cornea dr. 
visszautasitotta. A főszolgabiró 

keresetet adott be a temesvári 
gatási biróságnál a belügyminiszi 

ellen, amelyben állásába való vis 
lyezését és fizetésének megitélésé 
1929. évi december 1-ig vissza 
A tábla a tegnapi tárgyalás utál 
delte Cornea állásába való visszal 
sét és hátralékos fizetésének kiu 
Ugyanilyen ügyben adott be kel 
Feier Jenő dr. borosjenői főbir 

nek ügyét a biróság október elejé 

gyalja. 

Kettős párbaj 
magyar evezősbajnokok köz 
A budapesti evezős Európabaj 

goknak egyik utórezgése volt a Sz 
rey testvérek párbaja Kauser 
és Boday Pál ellen. A Magyar 1 
Szövetség ugy határozott a vi 
előtt, hogy az Európabajnokság 

utolsó év magyar bajnokai kép 
Magyarországot. Ezek a Szendre 
vérek voltak. A Kauser-Boday pár 
ban, akik az utolsó Európabajnok 
dicsőséggel képviselték a magyar 
ket, azonkivül pompás formában 
tak, maguknak követelték a ve 

való részvételt. Az Evezős Szöve 
szólitotta a Szendrey-párt, hogy mi 
zenek meg a Kauser-Boday J 
Szendreyék viszont tréningjükre v 
vatkozással elutasitották a sele 

tálta sSzendreyéket, amely inzul 
Boday Pál is csatlakozott. Az ezt 
lovagias ügy segédei megállapodt 

nokságok lezajlása után fog me 
ni. A bajnokság eredménye Kaus 
igazolta, mert mig ők tavaly Mag My 

szág számára elnyerték a bajnok y 
addig a Szendrey-fivérek veresége t 
vedtek. A párbaj most folyt le a Sz tt 
teremben. Kauser István és Sze 
Béla között a párbaj Szendre) i 
harcképtelenségével. Boday 

Szendrey Andor közötti en 

e 
u 



gy, sztrák hazafias front által ren- 
a tild ünnepségeken Starhemberg 

a Heimwehr-szervezet vezére is 
: t A beszédet a bécsi városháza 
ázálém ondotta és többek között ezeket 

e entéseket tette: 
x V(N agy öröm ma mindenkinek, hogy 

ikus Bécs megjelent és az osztrák 
térzés és függetlenség mellett ta- 

Ú1 bnyságot tesz. 
1 1 zonban a bécsi városházán 

Im min ég mindig a szociáldemokra- 

ik uralkodnak és ezektől meg 

kell Bécset szabaditani. 
emberg, aki ezen szavainál a 

lémet birodalmi kormány már he- 

mőtt kiadta a jelszót, hogy kemény 

t kezd az éhség és a hideg ellen. A 

gélynyujtás megszervezésére bi- 

igot küldtek ki, amely tegnap ülé- 

Az ülésen megjelent Hitler 
kancellár és Göbbels propa- 

miniszter is. 

obels ismertette a kormány pro. 
t, amelyet a munkanélküliség le- 
e illetve a téli segélynyujtásra 

zott ki. A kormány által kezdemé- 

segélynyujtás felül fogja mulni 

nem szabad fázni. 
legközelebbi napokban nagy gyüj- 

ió indul meg és gyüjteni fognak 
k az összes városok és összes fal- 
zes utcáiban, hanem összes há- 

Ugyan- 
hamarosan megjelenik a rendelet, 

mulhatja felül az ötven pfenniget. 

ki tartsa becsületbeli kötelessé- 
hogy az aznapi táplálkozásra 

összeg többi részét a munkanélkü- 
élyezésére adományozza. A hó- 
nden első vasárnapjára elrendelt 

on a vendéglőben is csak ötven 
es ebédet szabad felszolgálni. A 

az, hogy ezen áldozat alól senkinek 

zabad magát kivonnia. 
a téli segélyakciót rend- 

eresen támogatja, az minden 
napban más és más szinü 
vényt kap ezzel a felirással: 

egtettem kötelességemet!" 
1ánynak ezenkivül gondja lesz rá, 

li segélyakció részére uj bevé- 
sokat teremtsen. Jótékonysági 
adnak ki, ezenkivül olcsó ál- 

játékot fognak rendezni, amely- 

jegyei nem lesznek ötven pfen- 
pbak. A jelszó az, hogy egy 
és minden egyért. Göbbels 

hogy a kormány ezzel a téli 

tását. Könnyen lehetséges, 

lárra, kijelentette, hogy ennek a kérdés- 
nek a megoldása Ausztria létérdeke. 

Politikai körökben számolnak azzal, 

hogy a Heimwehr, amely már a kor- 
mányba lépésekor is erősen szembefor- 
dult a szociáldemokratákkal, követelni 

fogja a szociáldemokrata párt feloszla- 

hogy ezt a 

kormány hamarosan el is rendeli. 

A francia Populaire foglalkozik 

az osztrák helyzettel és megállapitja, 
hogy Dollfuss kancellár beszéde 

csak ügyes takargatása volt a bajoknak. 

A francia lap nem tartja kizárt- 

nak, hogy Ausztriában hamaro- 

san polsérhabordra Eerül a sor. 

segélynyujtással is azt akarja bizonyi- 
tani, hogy a nemzeti szocialista párt 

egyuttal szociális párt is. 
Hitler kancellár emelkedett azután 

szólásra. Hangsulyozta, hogy elárulják 

a német nemzetet azok, akik a segély- 
nyujtásban nem szolidárisak a nemzeti 
szocialista párttal és a kormánnyal. A 

segélyakcióban mindenkinek részt kell 

vennie és pedig önként. Helyes és ember- 

Polgárháboru Ausztíriában 
en könnyen kaphat lángra a szociáldemeo- 
krata párt tervbe vett feloszlatásával 

A stájerországi bányavidéken három- 
ezer bányász sztrájkba lépett. A sztráj- 
kolók közül kétezerszázan a bánya mé- 
lyén tartózkodnak és kijelentették, hogy 
előbb nem jönnek a felszinre, amig a 

kormány nem teljesiti követeléseiket. 
Nincsen kizárva, hogy a sztrájk miatt 

Kerber népjóléti miniszter kiválik a 

kormányból. 

Berlini jelentés szerint a német 

birodalmi kormány most már 

teljesen lemondott Ausztriának 

a birodalomhoz való csatlako- 

zása tervéről. A birodalmi kor- 

mány teljesen sorsára hagyja 

Ausz 

17 némei téti egélyokaé 

hónap első vasárnapján senki nem ehetil többet 
tál ételnél és a megtakhacitott pénzt a 

munkanélkülieknek kell adni 
baráti elv az, hogy azok, akik tehetik, 

önként vállalják a segélyezését azoknak 

a társadalmi rétegeknek, amelyeknek a 

rossz viszonyok következtében jelenleg 

nem jut kenyérre. Az adományok érté- 
két emeli az, ha azokat szeretettel és jó 

szivvel adják. Aki áldozatot hoz, annak 

az kamatos kamattal megtérül az által, 

hogy ezzel hozzájárul egy ország népé- 
nek boldogulásához, amelynek ő is tagja. 

A temesvári Kun Mtaciska Dulkacestben mint grófnő 
csanta be az embereket és most ismét böctönben ül 
Kun Mariska - mint ismeretes - 

már a háboru előtt is szomoru dicsősé- 

get szerzett Temesvárnak sorozatos szél- 

hámosságaival. Már mint egészen fiatal 

leány kezdte meg kalandornői pályáját, 
amely gyakran fényüző életmódot, de 
fogházat is szerzett neki. Kun Mariska, 

aki becsületes temesvári iparos család 

gyermeke, sehogysem akart megjavulni 

és a márianosztrai női fegyházban is 

eredménytelenül töltött el három eszten- 

dőt. Az impériumváltozás után hazajött 
szülővárosába. Egy ideig csendes vissza- 
vonultságban élt, de csakhamar suttogni 
kezdtek apróbb csalafintaságairól. A 
mult esztendőben megpróbálkozott azzal 

is, hogy ékszerész üzletekben vásárlás 
ürügye alatt válogatott és lopott. Akkor 
tanácsosnak tartotta bucsut mondani 

Temesvárnak és Aradon próbálkozett 

Az aradi rendőrség elfogta, de sikerült 
neki az egyik teremből, ahol kihallgatá- 

sára várakozott, megszökni. Hogy azóta 
hol járt, nem lehet tudni. Néhány hónap 

előtt egyszerre Bukarestben tünt fel, de 
akkor már a magyar arisztokrácia tag- 

jának vallotta magát és Kun Mária gróf- 
nő néven lakott az egyik előkelő fővárosi 
szállodában. Nem létező milliós örökség 

meséjével egy csomó hiszékeny embert, 
sőt több ügyvédet is becsapott, akik 

nagy összegeket előlegeztek neki. Végül 
azonban mégis kiderült a turpisság és 

Kun Máriát letartóztatták. Az ilfovi tör- 

vényszék tegnap itélkezett fölötte és 
négy hónapi börtönre itélte. Kun Maris- 

ka már be is vonult a vacarestii fogház- 
ba, ahol elmélkedhetik azon, hogy ma 

már az arisztokráciának - különösen 

ha talmi - is rosszul megy. 

n 

méltatlanul meghuccolt aucélházai községi 
bivót a iőszolgabívó feliüggesztette, jóllelet 

ette joga 
Megirtuk, hogy Kupcsó Pál aurél- 

házai községi birót alaptalan feljelentés 

nyomán letartóztatták és a temesvári 
ügyészségre szállitották. Az ügyészség 
Kupcsó Pált szabadon bocsátotta. Ezzel 

azonban Kupcsó Pál meghurcoltatása 

nem fejeződött be, mert Stoi dr. gyül- 

vészi főszolgabiró Kupcsót = noha erre 

csak a vármegye állandó választmányá- 
nak volna joga - birói állásától felfüg- 
gesztette. 

Aurélháza község lakossága a méltat- 

nem volt 
lanul meghucolt biró részére elégtételt 

kéré és ezért beadványt intézett a várme- 

gyei prefekturához és kéri a biró felfüg- 
gesztésének megszüntetését, illetve vele 

szemben a fegyelmi vizsgálatnak soron 
lávül való elrendelését, mert meggyőző- 

dése, hogy a vizsgálat Kupecsó birót tel- 

jesen tisztázni fogja. A beadványt a köz- 

ség akosvágénak kilencven százaléka 

irta alá. 

Tegnap Aczél Oszkár dr. vezetésé- 

vel az aurélháziak nagy küldöttsége je- 

3. OLDAD 

Winternilz 
kabát, szőrme 
bunda és ruhái 
világhirüek! 

Beerkeztek 

öszi uvjdon 

ságaink leg- 

obb kivitel- 
ben olcsó 
árak mellett 
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Iintecnitz 
c. 1. FIBRA 

Cetate, Lloydsor (Löfttler-palota) 

lent meg a vármegyeházán és Baran Ko- 
riolán dr. prefektus távollétében Jo- 

nescu Gyula dr. szubprefektus elé já- 

rult. A szubprefektus megszokott szivé- 
lyes modorában fogadta a küldöttséget 
és meglepetéssel értesült Kupcsó biró 

felfüggesztéséről, amiről eddig nem ka- 
pott jelentést. Azután nyomban intézke- 

dett, hogy Kupcsó Pál biró ügyét soron 

kivül intézzék el. 

Kél halár között 
dobálják 1de-oda az aradi szerencsétlen 

bádogosmestert 
Grosz Illés, ötvenéves aradi bádo- 

gosmester, öt év kivételével közel negy- 
ven esztendeje lakott Aradon. Grosz a 

háboru után öt évig Magyarországon 
tartózkodott, majd amikor visszatért 

Aradra, szabályszerüen kérte a román 

állampolgárságot, esküt tett, sőt a hi- 

vatalos lapban közé is tette, hogy kérte 

a román állampolgárságot. A bádogos- 
mester fia jelenleg a román hadseregben 

teljesit szolgálatot és ezek után érthe- 

tetlen, hogy Groszt miért kezelik mégis 
idegen állampolgárként. A mult héten 
ugyanis rendőr jelent meg Grosznál és 
felszólitotta, hogy azonnal jelentkezzék 

a szigurancán. Ott közölték vele, hogy 
nincsen tartózkodási engedélye és ezért 

átteszik a határon. Groszt erre feltették 

a vonatra és átadták Kurticson a határ- 
rendőrségnek. Innen Lökösházára szál- 
litották a bádogosmestert, azonpban a 

magyar hatóságok visszatoloncolták Ro- 

mániába. Ekkor a román hatóságok me- 
gint átüldték Lökösházára. Két nap 

alatt összesen nyolcszor tették át a ha- 
táron, mig Grosz megsokalta a dolgot 
és a két napos labdajáték után vissza- 

szökött Aradra. Az aradi szigurancán 

azonban értesitették, hogy ismét átte- 

szik a határon. Ismét nyolcszor tették 
át Lökösházán, mig végre Grosz IHllés 

megszökött a lökösházai rendőrségről 
és a szántóföldeken keresztül Aradra 
érkezett, ahol elaralgárstai ügyének 

tisztázását várja í 

tankönyodk 



A városi főjegyző 
állására kiirják a pályázatot 

Megirtuk, hogy a SagoviciSámuel 

E elhalálozásával megüresedett városi 

állásra máris számos jelölt 
ersenyez egymással. Nicolaevici 

dr. alpolgármester tegnap megbizta 

Heim Ernő tanácsnokot, a városi fő- 

egyzői hivatal ideiglenes vezetőjét, hogy 

a pályázat kiirására a szükséges előin- 

tézkedéseket kezdje meg. Az állás meg- 

tresedését hirdetni kell a hivatalos iap- 

ban, aminek megtörténte után a pénz- 

ögyminisztorium mellett müködő speciá- 
lis bizottság, utána pedig a miniszterta- 

nács is felhatalmazza a várost az állás 
betöltésére. Csak akkor kerülhet rá a sor 

tulajdonképpeni pályázati hirdetmény 

közétételére. A pályázati hirdetmény 
hlapján beérkező jelentkezéseket a vá- 

osnál előbb a tisztviselők előléptetésére 

s kinevezésére kiküldött bizottság bi- 

kálja felüll amely az állandó választ- 

kén a város nagytanácsának közgyülése 

ogja az uj főjegyzőt megválasztani. 

- Gömbös látogatása Szófiában. Szófiai 

felentés szerint Gömbös Gyula magyar 

niniszterelnök és K á ny a Kálmán külügy- 
miniszter október folyamán ellátogatnak 

Szófiába. A szófiai sajtó igen meleg hangon 

üdvözli ezt a látogatást és megjegyzi, hogy 

a magyar és a bolgár népet nemcsak a ro- 

kon eredet, hanem a közös sors is egymás- 

hoz kapcsolja. 

- Aradi Viktor ügyében ma hangzik 

el az itélet. Ara di Viktor ismert irót a 
kolozsvári hadbiróság két esztendő előtt 
kommunista üzelmekben való részvétel 

miatt tizenöt esztendő kényszermunkára 
itélte. Az ártatlanságát mindvégig han- 
goztató Aradi Viktor ügyében a legfel- 

sőbb katonai biróság uj tárgyalást ren- 

tották meg napokon keresztül a tárgya- 
ldást, amely a perbeszédekkel tegnap este 

rül a sor 

Segesvári selyemierakat. Leg- 
ujabb divatcikkek. Eredeti gyári 
árak. 

Dénes si Pollák Gyárváros. 

gyelőre csak a Gyárvárost asz- 
faltozzák. A város tervbe vette, hogy 

ebben az esztendőben tizenegyezer négy- 
zetméternyi aszfaltjárdát hozat rendbe. 
Abban a reményben, hogy ezt a belügy- 
miniszter jóvá is hagyja, megkezdték a 
munkálatokat a Gyárvárosban. Most ér- 

kezett meg a miniszter leirata, amely az 
előirányozott munkálatnak csak a felét, 

vagyis ötezerötszáz négyzetméternyi 

aszfaltozást hagy jóvá. A város állandó 
választmánya ugy határozott, hogy mi- 

wel az aszfaltjárda a Gyárvárosban a 

legrosszabb, az engedélyezett mennyi- 
kégü aszfaltozást ott végezteti és a jövő 

lesztendőben sor kerül a többi városrész 
aszfaltjárdáinak rendbehozatalára is. 

Iskola- és 
irattáskákat 
legolcsóbban vásárolhat 

KLEIN bőröndösné! 
kizárólag csak 

Belváros. szemtgyőrgy-ter 6. sz. 

mánynak teszi meg jelentését. Mindezek 

* Zongoraórákat kezdőknek is jutányos 
áron ad, Gokler Mici. I., Str. Ungureanu 

16. 

- Megérkezett a filléres gyors. A fil- 

léres gyors, amely Temesvárról a mult 
héten szállitotta az utasok százait Buda- 
pestre és Bécsbe, tegnap délután négy 
órakor visszaérkezett Temesvárra. Az 
utazás kellemesen és minden baj nélkül 
ment végbe és az utasok nem győznek 
beszélni azokról a hatalmas benyomá- 
sokról, amelyeket a bécsi nagy katolikus 
kongresszus gyakorolt rájuk. 

- Fortu tanár az esküdtbiróság előtt. 
Fortu bukaresti egyetemi tanárt, aki 
megalakitotta a Polgári Blokkot és Dru- 
mul Nou cimü lapjában éles és szokat- 
lan hangot ütött meg, mint emlékezetes, 

letartóztatták, de később szabadon bo- 
csátották. Az eljárás azonban tovább 

folyt ellene és most fejeződött be a vizs- 
gálat. Fortu tanár ügyét a bukaresti es- 
küdtszék már legközelebb tárgyalja. 

. 
Tankönyvek 

az összes iskolák számara, rajz- es Iró 
szerek, iskolakották a legolcsóbban 

Galambosnál 
apilato. 

- Szombaton lesz a keramit árlejtés. A 

belvárosi Telbisz-utca kövezetéhez szük- 

séges keramit szállitására - mint jelen- 

tettük - a szeptember 11-re kitüzött ár- 

lejtéset nem lehetett megtartani, mert 

egyes árlejtő cégek iratai hiányosak voltak. 

A városi tanács az uj árlejtést szeptember 

16, szombat, délelőtt tiz órára tüzte ki. Az 

árlejtésen, amelyet az első emeleti kista- 

nácsteremben tartanak meg, öt cég vesz 

részt. í 

Nem kel! külföldre menni 

a veekend. Megszűnik a városnál 

delt el és annak megtartására a jasii 
hadbiróságot delegálta.Jasiban most tar- 

fejeződött be. Itéletkihirdetésre ma ke- 

Rámutattunk má. arra, hogy a sok hétvégi 

szünet, amely a közbeneső ünnepek miatt 

gyakran még a hét közepére is esik ráadá- 

sul, hátráltatja a közhivatalokat munká- 

jukban. Nicolaevici Pál dr. alpolgár- 

mester elrendelte, hogy szeptember 15-től 

kezdve a temesvári városházán a hétvégi 

szünet megszünjön. Ezentul tehát szomba- 

ton és hétfőn, valamint az ünnepek utáni 

napokon is a rendes hivatali munkálkodás 

folyik. 

- Bucsu őteleken. Ma, a Szent Ke- 

reszt felmagasztaltatásának ünnepén 

üli meg őtelek magyarsága a templom 
felszentelésének évfordulójával kapcso- 

latos bucsuját. A bucsu alkalmával, 
amelyen a szomszédos községek népe is 

nagy számban szokott évente megje- 

lenni, délelőtt a hivők összegyülnek a 

templomban, ahol F arkas János plé- 
bános ünnepi nagymisét és szentbeszé- 

det mond. Azután egész napon keresztül 
következnek a szokásos vidám hangu- 

latu népmulatságok, amelyeket este két 
helyen is kivilágos-kivirradtig tartó tánc 
fejez be. 

alartsa szem előtt, 
hogy mindenkor 

óra, ékszer, jegygyürü 
ezüst ajándéktárgyak a leg- 

olcsóbbak 

IRIT Z ékszerésznél 
I., Mercy-utca 4. 

- Katolikus bucsu a Ferencvárosban. 

Vasárnap, szeptember tizenhetedikén 

katolikus bucsu lesz a Ferencvárosban. 
Az árusitóhelyekre vonatkozó előjegy- 

zéseket ma és szeptember 15-én eszközli 

a józsefvárosi katolikus hitközség iro- 
dága 

ana Ezn. 

BOLDOG 

ÖREGSÉG 
Azokat, akik e 
igen sokat foglalkoztatja a köszvény, mert fé 
azoktól a betegségektől, amelyek vele járnak, ! 

izomreuma, 
idegzsába, epekő, vesebántalmak, köszvén 
Ezért minden 40 éven felüli embernek URODON 
kell szednie, hogy ellensulyozza a húgysavat, ame 
köszvény tulajdonképeni okozója. Az URODO 
melyet a legkiválóbb orvosok ajánlanak, megkön 

miáltal elejét veszi a pus: 
érelmeszesedésnek. 
De nem szabad késlekedni, a betegség lesben 
rögtön egy URODONAL kurát... 

URODONAL 
a legmegbizhatóbb készitmény. Hatása rögtönös, ell 
veszi a reumának, köszvénynek, farzsábának, egzé 
nak, valamint a legtöbb máj- 

izületi- és 

a vese működését, 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákbi 

- Falnak ütődött egy repülőgép. Jelen- 

tettük, hogy a Laibach-susáki repülőgép 

lezuhant és hat utasa, valamint pilótája és 

mechanikusa szörnyethalt. A vizsgálat 

megállapitotta, hogy Laibachból való elin- 

dulása idején köd volt s a pilóta a ködréteg 

föle akart emelkedni. A ködben nem vette 

észre a közeli kórház magas tüzfalát és a 

gép az egyik szárnyával beleütközött. A 

repülőgép erre elvesztette egyensulyát, fel- 

fordult a levegőben és lezuhant. 

itthon is tanulhat szabni 

* Jelentkezzenek a hivatásos zenészek. 

Azon hivatásos zenészek, akik Radu 

Urlatianu tavalyi hangversenyén részt- 

vettek, kéretnek jelentkezni a városi szin- 

házi ügynökségnél (városi szinház) napon- 

ta délelőtt 10-1, délután 5-7 óra között, 

hogy szerződést kössenek a városi szimfo- 

nikus zenekar megalakitása céljából. 
- Halálra itélt legény. Bere Lajos be- 

regböszörményi legény márciusban számos 

fejszecsapással meggyilkolta Pál Sándor 

hetvenhat éves gazdát és annak feleségét, 

mert azok vonakodtak neki száz pengőt 

kölcsönözni. A gyilkost, akit hamarosan el- 

fogtak, a debreceni törvényszék tegnap ha- 
lálra itélte. 

Valódi 
bel- és külföldi perzsák 
bámulatos olcsón, Tuhi Ödön leg- 
kiválóbb lestményei, flaragott figu- 
rális tacsillár s minden, amit keres, 
nálam rátalál 

Belváros. Korvi: 
FISCHHOFF Mátyás-utca 6. 
Lonovicsutca folytatása Dóm-téren 
keresztül. Telefon: 18 09. 

- Bánsági és erdélyi nyugdijasok kon- 
gresszusa. Az erdélyi és bánsági nyugdija- 

sok vasárnap, szeptember 17-én délelőtt ki- 

lenc órakor Kolozsvárott a városháza disz- 

termében kongresszust tartanak. A kon- 

gresszuson, amelyen számos delegátus vesz 

részt az ország minden részéből, az elnöki 

megnyitó után bemutatásra kerülnek a kü- 

lönböző beszámoló jelentések. Azután fog- 

lalkozni fognak a hátralékos nyugdijak 
kérdésével, ismertetik az uj nyugdijtör- 

vény tervezetét, javaslatot tesznek egy 

bankszövetkezet és egy temetkezési egyesü- 

let létesitésére és megvitatják a drágaság 

leküzdésére meginditandó harcot. A ki- 

rálynak és a minisztereknek táviratokat 

küldenek és figyelmükbe ajánlják a nyug- 
dijasok ügyét. 

lentés szerint Olaszország Albániál 

1933, SZEPTE 

időszaki- és áll 

és vesebántalm akr 

- Csendőrtisztek temesvári látot 

A temesvári csendőrbrigádnak érde 

togatói akadtak. Harminc fiatal e 

tiszt, akik tanulmányuton vannak, 

várra érkeztek és Bogdan Aurél 

vezetése alatt megszemlélték a te 

csendőrség intézményeit, utána ped 

tekintették a város nevezetességei 

lamosvasutak igazgatósága külön vik 

bocsátott a vendégtisztek rendelkezé 
- Olasz kölcsön Albániának. Ró1 

költségvetési hiány fedezésére ujab 

csönt nyujt. A kölcsön tiz millió a 

] a Szabászati Mkadémi: 
1, Dóm-tér I. em. 

- Táncdélután a agyar Há. 

bánsági Magyar Párt ifjusági tagoza 

sárnap. délután hat órai kezdettel 1 
első táncos teáját. 

- Betegsége a halálba kergette. 

komlós községben Stelin Erzsébet, 

vennyolc éves asszony, ura távollété 

ment a padlásra, ahol felakasztotta 

Az öngyilkos nő tettét gyógyithatatl 

tegsége miatt követte el. 

- Szerelmes leány öngyilkossági 

Jete. Hahn Lucia, tizenkilenc éves 

resti tisztviselőnő, szerelmi viszonyt 

tott egy fiatalemberrel. Hahn Lucia 

ja megtiltotta a leánynak, hogy a fia 

berrel találkozzék. A kétségbeesett 

mes leány erre tegnap megirta buc 

leit, majd kiment a Cizmigiu-parkb: 

a Monte Carlo vendéglő terraszára h 

a leveleket, ő maga pedig a tóba ugi! 

tő amig félméter mély, igy a leányn 

ijedelmen kivül egyéb baja nem eshe 

vendéglőben tartózkodók kimentették 
Luciát a vizből és lakására szállitottá 

FPavillo 
Secudierliget 

Csütörtök, szombat, Vasárnap " 

nagy táncverse 
Elsőrendü jazz-band e Kitünő kel u 
nagyszerü italok e Pohár sö 

Liter bor 30 lei 
Olecsó polgári árak 



zzn leit a 31.126, öt- 

; eka s fázenötezer leit a 

t 
kasztó lugosi adóbeszedő. Gaal 

uzgosi adóbeszedőt a rendőrség le- 

toD0e eta. A letartóztatás az ügyészség 

ére történt, mivel az adóhivatalban 

tt rovancsolás kimutatta, 

I igyobb összegeket sikkasztott el azi 

eszedett adóból. 

1 szeret egészségét, csakis természe 

gytiszta buziási szénsavval telitett, 

ULS" szikvizből igyék. Cim: Her. 

n Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

yör üen berendezett szo- 
aphatók teljes pensióval 

gériákti háromszori étkezéssel) a 

indvor Bensió-aan 
Budapesten VI, Vilmos császár- 
ut 7. sz. alatt, - hol minden 
30-407-ai ölcsőbb mint szál- 
todában. 4/ Vulamos, löld- 
alatti és autobusz megállóhely. 

Midag-meleg viz. telefon. köz- 

ponti fütés: 

a sasutazásoknál 10 száza- 
lékos kedvezmény: 

amvazansarnaszzáka 

sett az első emeletről. Az erzsébetvá- 
fánia-utca 17. szám alatt épülő ház 

, neletéről tegnap lezuhant az ott dol- 

il Miélla us László fiatal munkás. Lauf 
Iel szerencsésen esett, hogy apró horzso- 

ól eltekintve sértetlen maradt. 

Hir. Mühle Ernő nőorvos szabadságá- 
Mszatért, - ujból rendel d. e. 9-10-ig 

1. 3-5 óráig. Erzsébetváros, Püspök- 

(Bulev. Mihai Viteazul) Mühle-villa. 

n 36. 

Berlitzáskola megnyitása. A te- 
Berlitz nyelviskola tanfolya- 

nteken, szeptember 15-én kezdőd- 

eg. A beiratások a román, német, 
francia, olasz és spanyol nyelvre, 
t gép- és gyorsirásra reggel 8 

9 óráig lesznek Lloyd-sor 8. szám 
z iparkamara épületében. A pró- 

nkastelepi lakos tegnap a gyárvá- 

mető-soron lovagolt. Lova megbok- 

tt, levetette és Botin az esés követ- 

illon nagytermében ma, csütörtök 

Mhagy táncverseny megy végbe. Három 

es dijat kapnak a nyertes hölgyek. 

árak! 

: rtóshullám 
6-9 hónapi hónapi getanetával 

LWALTRICH 
Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 

bájos zenéjiü 

hogy 

ikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

állomásánál. 

sláger operettje 

Ujvidéken 
Ujvidéken most tartotta meg kon- 

gresszusát a keresztény egyházak világ- 

szövetsége. A világszövetség, amely a 
keresztény egyházak közötti egyetértést 

és együttmüködést tüzte ki eéljául, 

évente más és más országban ülésezik. 

Tavaly Svédországban ülésezett a kon- 

gresszus és már akkor tüzték ki az évi 
kongresszus helyéül a jugoszláviai Uj- 

vidéket. A kongresszus, amelyen a világ 

minden részéből vettek részt a keresz- 

tény egyházak képviselői, teljes rendben 

folyt le. 

A kongresszus szép lefolyása után 

azonban kinos incidens történt. Az egyes 

püspökök, akik a kongresszuson részt- 

vettek, elhatározták, hogy hiveiknek 

Ravasz László magyarországi reformátut püspököt 

nem engedték a jugoszláv hatóságok 

prédikálni 
Ujvidéken és a környékbeli községekben 

is beszédeket mondanak. Ravasz 

László magyarországi református püs- 

pök, aki a kongresszuson szintén részt- 

vett, tegnap Bácsfeketehegyre akart 

utazni, hogy ott a református és evan- 

gelikus hiveknek együttes prédikációt 

tartson. Legnagyobb meglepetésére 

azonban a hatóságok a prédikációt be- 

tiltották. Ravasz László püspök erre Uj- 

vidéken akart prédikálni, de a hatóságok 

erre sem adtak engedélyt. Mindkét in- 

tézkedést minden megokolás nélkül tet- 

ték meg. Ravasz László püspök erre 

azonnal elutazott Jugoszláviából és nem 

is vett részt a közös befejező ünnepélyen. 

ekzeta 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet 

jelenti: Mérsékelt nyugati szél, egyes 
helyeken, főleg északon és nyugaton Ei- 

sebb esők a hőmérséklet lényeges vál- 
tozása nélkül. Temesvárott tegnap bo- 
rus volt és ismételten esett az eső. Nap- 
pal a hőmérséklet kellemes volt és a hő- 

mérő délben husz fok meleget mutatott. 
- A Magyar Párt ifjusági tagozata érte- 

siti tagjait, hogy ma, csütörtök este félki- 

lenc órai kezdettel választmányi ülést tart, 

amelyen a magyar szinház ügyét tárgyal- 

ják meg. A választmányi ülés után taggyü- 

lés lesz, amelyen ifj Popovits József 

tart előadást: Szociális gondolatok Mécs 

László költészetében cimmel. Pontos meg- 

jelenést kér a vezetőség. 
* Reitzer Klári zongoratanárnő külföldi 

s ta 

- Holnap véget ér a birósági szünet. A 

temesvári igazságügyi hatóságok szeptem- 

ber tizenötödikén, pénteken kezdik meg uj- 

ból müködésüket. Marta Sándor dr. itélő- 

táblai és Teodorescu Vazul törvény- 

széki főelnökök már Temesvárra érkeztek 

nyaralásukból és pénteken szintén átveszik 

hivatalukat. A szüneti tanács birái szep- 

tember tizenötödikén egy havi szabadságra 

mennek. A reviziós bizottság mindhárom 

tanácsa ugyancsak szeptember tizenötödi- 

kén kezdi meg müködését. 

„Interin 
elesro, lenőherteg-utca 1. 

Telefon: 9-30 

Mindennemü legkényesebb megtigyelések, in- 

tormációk magánügyekben mindenütt a kül 

tanulmányutjáról hazaérkezett és a tani- 

tást megkezdte, Józsefváros, Begabalsor 

14. I. em. (Ormos-utca és Begabalsor sa- 

rok.) 
- Főszolgabiróság Komlóson. A hi- 

vatalos lap közli a komlósi főszolgabiró- 
ságnak ujra való felállitását. Az uj já- 

rás székhelye Komlós lesz. 

házhoz száliit naponta többször 
iriss kenyeret, süteményt, jour- 

kenyeret, tortát, alkalmi megren- 

deléseket etc. Forduljon a laká- 
sához legközelebb eső fhióküzle- 
temhez vagy hivja lel telefonon 
22-04-et, - ahová az esetleges 

panaszok és reklamációk is inté- 
zendők. 

- Ha ön idült izületi csuzban szenved, 

továbbá vese- és májbántalmakban, 

köszvényben, érelmeszesedésben szen- 

ved, ha javulást akar gonorrheanál, hó- 

lyaggyulladásnál, prosztatabántalmak- 
nál, csak egy tanácsot nyerhet és ez az, 

hogy szedjen Urodonalt. 

Sikkasztás után öngyilkos lett. 

Gruiescu Demeternek, a Telefontársa- 

ság fiatal mérnökének tegnap Bukarest 

mellett egy vonalon, az ott dolgozó munká- 

sok bérét kellett kifizetni. A munkások so- 
káig várták a mérnököt, aki azonban nem 

jött, mire keresésére indultak. Hivatalának 
félreeső helyiségében találták meg átlőtt 

halántékkal, kezében pedig revolvert szo- 

rongatott. Tettét azért követte el, mivel a 
reá bizott hivatalos pénzeket elköltötte. 

löldön is 

- A határőrség uj kaszárnyájának fel- 

avatása. Öregfalu határában a határ- 

őrség részére uj kaszárnyát épitettek, 
amelynek ünnepélyes felavatása ma megy 

végbe. A felavatási ünnepségen Baran 

Koriolán dr. vármegyei prefektus is részt- 
vesz, aki reggel érkezik haza Bukarestből 

és azonnal továbbutazik Öregfalura. A be- 

szentelési szertartást Cioroeanu dr. 

komlósi főesperes végzi. A felavatáson 

résztvesznek Stoi dr. gyülvészi főszolga- 

biró és Manoila őrnagy is. 

* Löbl Bözsi külföldi tanulmányutjá- 

ról visszaérkezett. Ritmikus tornaiskolájá- 

ban a tanitást szeptember 15-én megkezdi. 

Jelentkezni lehet az iskolában, Erzsébetvá- 

ros, Kőszeghi-utca 14. alatt, d. e. 10-12 

óra, d. u. 4-6 óra között, vagy a Löbl- 

könyvkereskedésben. Telefon 11-60. 

- Hiitélték a főhadnagy gyilkosát. 

Désen két hónap előtt egy zenészőrmes- 

ter Ghireanu zenésznővendékkel 
együtt meggyilkolta Andree scu fő- 

hadnagyot. A zenészőrmester öngyilkos 
Chireanut pedig tegnap a kolozs- 

ári hadbiróság tiz évi kényszermun- 

kára itélte. 
- Hegedütanitás. Alapos, lelkiismeretes, 

modern methodus. Sok évi tapasztalat. 

Már csak korlátolt számu jelentkezéseket 
logad Brandeisz József városi zeneis- 

kolai tanár. 

Gyermektornakurzus. V a da tor- 

natanár gyermektornakurzusát 

a piarista liceumban e hó 15-én meg- 

kezdi. Jelentkezhetni a délelőtti órákban 

földszint, 12. számu ajtó. 

ma, csütörtökön a 

VAGYONT ÉRŐ GYEMAÁNTOT RA- 

BOLTAK A KIRAKATBÓL. London 

kellősközepén, a Hattengarden város- 

részben egy ékszerüzlet előtt két autós 

bandita jelent meg. Az autó hirtelen 

megállott, az egyik bandita leugrott, be- 

zuzta a kirakatot és elrabolt onnan egy 

harminchárom karátos gyémántot, 

amelynek értéke huszezer font. A ban- 

dita ezzel visszaugrott az autóba, amely 

elszáguldott és sikerült az autók töme- 

gében eltünni. A károsult cég a rablók 

kézrekeritésére ezer font jutalmat tü- 

zött ki. 

Dr. Leitner Endre 
oki. mérnök épitési vállalkozó irodája 

IV., József-tér 8 
Vállal mindennemű magas épitkezést a 
legmodernebb kivitelben és a legolcsóbb 
árak melett Modern villatervezés 

- Ismét inzultáltak egy ujságirót az ut- 

cán. Wolf Mihály temesvári ujságirót, a 

Heti Kurir munkatársát, este hét órakor a 

Balázs-téren a fogház épületének sarkán 

több főből álló csoport megtámadta és bo- 

tokkal véresre verte. Wolfot a mentők kö- 

tözték be. A rendőrségen Wolf Mihály azt 

vallotta, hogy a támadás kezdeményezőit 

azoknak a soraiban kell keresni, akik az 

utóbbi hetekben ismételten rendeztek ilyen 

nyilváno inzultusokat. 

Mos! mataraink költözkönek 
De Önök hál Istennek vissza- 

jönnek. 
UÜUgy örülök e változásnak, 
Mint Önök a jó vásaárlásnak. 
Siessen hát, keressen iel, 
Hadd örüljünk mind a ketten 

Belváros, Korvin 
FISCHHOFF Mátyás-utca 6. 

Tet 1809. Dóm-ter elso mellékutcája 

e 
- Fiatal leány kőszódát ivott. Turcea 

Frida tizenhét éves, a Sági-ut 12. szám 

alatt lakó fiatal leány, reggel eltávozott 

szülei lakásáról és azóta nem tért vissza. 

Délután a Vadászerdő egyik néptelen sétá- 

nyán találták meg eszméletlen állapotban, 

kezében kőszódaoldatot tartalmazott üve- 

get szorongatva. A leányt a mentők kór- 

házba szállitották, ahol azonnal gyomor- 

mosást alkalmaztak. Tettének oka ismeret- 

len. Allapota sulyos. 

e Konyhaberendezések, alpacca evő- 
eszközök, asztaltárgyak, finom acéláruk 

mélyen leszállitott áron Scherter Ottó 
vaskereskedésében kaphatók Temesvár- 

Belváros. 

- Fiatal asszony halála. Ulit a Au- 

rélné, a sági Népbank könyvelőjének 

ifju felesége, született Rotariu Florica, 

hosszas szenvedés után tegnap elhunyt. 

Halálát férjén kivül apósa, Ulita Dragoi, 

a sági Népbank igazgatója, valamint há- 

rom kisgyermeke gyászolják. Temetése 
ma délután három órakor lesz a ségi te 

metőben. 

rendkivüli választék- 
ban legolcsóbban 

ti. Mer. 8 



Mect a máckás anyag gorantált, lnégten első 
Az ismert és elismert márkák a következők: 

rton a goketéő 

„METALIA 
Vas, réz, modern nikkel 

csőbutor és sodronykerités 
Timisoara III., Mühie Vilmos-utca 99. sz. 

zzakzx 

Figyelem: 
1. oszalyu dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy fütésre, mint Kivitelre és minőségre. 
Csakis TORDAY Y JÁNOS-cégnéi 
kaphatók. III., Posta u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

Minőségben 
vezetünk 
Alapittatott 
1878-ban. 

WONKA 
zongoraház 
IV., förök-u. 4. 
Telefon 5-57 

és CSILLÁR 

KÖNLER White-Ho 
IV., STR. MIRON COSTIN2. T 

Rádió 
Csütörtök, szeptember 14. Bukarest. 

Gramofonzene. 2: Könnyü zene. 7.15: Zene- 

kari hangverseny. 8.20: Gramofonzene. 

9.20. Zenekari hangverseny. 10.15: Hang- 

verseny. Budapest. 7.45: Torna. 11: Felol- 

vasás. 1.5: Hangverseny. 2.30: Szalonzene- 

kari hangverseny. 5: Mai lányok. Bokor 

Malvin előadása. 6: Kovács Andor cseve- 

gése. 6.30: Saljapin gramofonlemezek. 

6.55: Helyszini közvetités Váraljáról. 8.5.: 

Zenekari hangverseny. 9: Külügyi negyed- 

óra. 9.15: Ladányi Ilona hangversenye. 

9.45: Farkas Sándor cigányzenekari hang- 

versenye. 11: A magyar vonósnégyes hang- 

senye. 12: Gramofonzene. »écs. 1: Zene- 

kari hangverseny. 5.20: Hangverseny. 7.25.: 

Operaelőadás. 12.5: Gramofonzene. Bel- 

grád. 12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 6: Gramofonzene. 8.30: Gra- 

mofonzene. 8.45: Csellóhangverseny. 10.10.: 

Énekhangverseny. 10.40: Zenekari hang- 

verseny. 11.30: Tánczene. Berlin. 5.35: Ka- 

tonazene. 8: Zenés dráma. 9.50: Zongora- 

Mangverseny. 11: ezene. Breslau. 5. 

Zenekari hangverseny. 11.25: Kivánság- 

rseny. 12: Tánc: ster- 

hausen. 6.20: Dalok. 9.30: Olasz zene. 12: 
Szórakoztató zene. Langenperg. 11.20: Gra- 

mofonzene. 12: Könnyü zene. Lipcse. 5.30: 

Filharmonikus hangverseny. J.25: Zene- 

kari hangverseny. Milánó. 6.10: Vegyes 

zene. 8: Gramofonzene. 9: Gramofonzene. 

11: Tánczene. München. 9.25: Szórakoztató 

zene. Páris. 8.10: Gramofonzene. 9: Kama- 

gecne. 10.30: Liszt Ferenc müvei. Róma. 

6.15: Csellóhangverseny. 9.15: Gramofon- 

zene. Stockholm. 6.35: Szórakoztató zene. 

8: Dalok. 8.50: Operaelőadás. 11: Gramo- 

onzene. Stuttgart. 10.25: Hangverseny. 

11.40: Grieg-dalok. Varsó. 7.55: Kávéházi 

zene. 9: Zenekari hangverseny. 11: Tánc- 

zene. 

Péntek, szeptember 15. Bukarest. 1. 

Könnyü zene. 2: Zenekari hangverseny. 6: 

Román zene. 7.15: Zenekari hangverseny. 

8.40: Operaelőadás. Budapest. 7.45: Torna. 
11: Felolvasás. 1.5: Zenekari hangverseny. 

2.30: Balalajka zene. 4.30: Diákfélóra. 5: 

Udvari élet a magyar lovagkorban. Voigt 

Ede dr. előadása. 6: Szalonzenekari hang- 

verseny. 7: Asztalos Miklós dr. előadása. 

7.30: Gramofonzene. 8.45: Hubay-est. 

10.15: Magyari Imre cigányzenekari hang- 

versenye. 11.25: Károlyi Gyula zongora- 

hangversenye. 12: Jazz-zene. Bécs. 1: Zene- 

kari hangverseny. 5.50: Hangverseny. 8: 
Szimfonikus hangverseny. 9.50: Szórakoz- 

tató zene. 11.25: Tánczene. Belgrád. 12: 

Zenekari hangverseny. 1.35: Gramofonzene. 

5.30: Népdalok. 6: Gramofonzene. 8: Zene- 

kari hangverseny. 11.30: Cigányzene. Bres- 
lau. 5: Szórakoztató zene. 6.55: Dalok. 9: 

angverseny. 12: Gramofonzene. Frank- 
ánczene. Hamburg. 10: Zene- 

ny. 11.30: Hangverseny. 12: 

y. Kassa. 7: Magyar 

angenberg. 9.5: Tánc- 

l. 

tató zene. Milánó. 6.15: Kamarazene. 7.40: 
Gramofonzene. 8.40: Gramofonzene. 9.15: 
Kivánság-hangverseny. 9.30.: Szimfonikus 
hangverseny. 11: Szórakoztató zene. Mün- 
chen. 9.20: Szimfonikus hangverseny. 
10.50: Dalosverseny. Prága. 6.45: Gramo- 

Énekkari hangverseny. 11: Szórakoztató 

zene. Stuttgart. 5.30: Zenekari hangver- 

seny. 11.40: Zenekari hangverseny. Svájc 

Aleman adó. 6.30: Katonazene. 8.20: Ma- 

gyar dalok. 9: Cserkészek benyomásai a 

gödöllői nemzetközi táborról. 9.30: Zene- 
fonzene. 7.15: Gramofonzene. 9.40: Zene- kari hangverseny. 10.15: Kamarazene. 
kari hangverseny. Róma. 6.15: Hangver- Varsó. 6.15: Hangverseny. 7.35: Gramofon- 
seny. 10.15: Baletzene. 11.45.: Operaelő- zene. 9: Szimfonikus hangverseny. 11: 
adás. Strassburg. 9.30: Zenekari hangver- Tánczene. Zágráb. 9.30: Hangverseny. 
seny. Stockholm. 6.45: Gramofonzene. 9: 11.40. Balalajkazene. 

zose 

A temesvári kerület második fordu- 
lójában három mérkőzés kerül lebonyo- 
litásra. Ezek közül a legnagyobb érdek- 
lődésre az Electricta -TMTE mérkőzés 
tarthat számot, mert az Electrica az 
elmult vasárnap eldöntetlent csikart ki 
a TAC csapatától. A TMTE csapata bár 
együttese összeszokottabb és rutiniro- 
zottabb csapatot képez az Electricánál, 
mégsem mehet biztosra, mert éppen a 
futball az a játék, ahol a pillanatnyi sze- 
rencse és indiszpozició sorsdöndően szól- 
hat bele a mérkőzés eredményének végső 
kialakulásába. A TMTE kétségtelen fa- 
voritja a mérkőzésnek és két gólkülönb- 
ségü TMTE győzelem valószinü. A mér- 
kőzés az Electrica-pályán kerül eldön- 
tésre. 

Ugyancsak vasárnap délelőtt mérkő- 

zik a TAC a Rapid csapatával a Rapid- 

pályán. A Rapid gyenge zsombolyai sze- 
replése nagyban hozzájárul ahhoz, hogy 
a mérkőzés valószinü győztese a zöld- 

fehérek csapata lesz. A mérkőzés kime- 

netele azonban függ attól, hogy a még 

nem egészen összeszokott TAC csatár- 
sorral szemben a lelkes Rapid-védelem 

Dosseff bolgár biró vezeti 
a Románia-Magyarország közötti 

válogatott mérkőzést 

A szeptember 24-én Bukarestben el- 
döntésre kerülő Románia -Magyaror- 
szág amatőrkupa válogatott mérkőzés 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
Ismeretes, hogy az elmult évben elma- 

radt ez a találkozó, melynek ügye több 
sportfórumot foglalkoztatott. Most 
végre sor kerül a régóta várt válogatott 
mérkőzésre, melyr mindkét oldalon 
nagy előkészületeket tettek. A mérkő- 

zés levezetésére megállapodtak Dosseff 
bolgár biró személyében és a szövetség 
vezetői remélik, hogy a mérkőzés reális 
körülmények között fog lebonyolitást 
nyerni. A magyar válogatottat összeál- 

litották, a román szövetség azonban még a 
zene. Lipcse. 5: Szimfonikus hangverseny. 

7.20: Vadászkürtnégyes. 11.15: Szórakoz- 
nem döntött végérvényesen a csapat- 

összeállitás tekintetében. A 
z 

mérkőzés si- 

Sport 
Jlátom elsőosztályu és egy nemzeti 

tigamézhőzés szerepel a vasárnapi műsoton 
milyen ellentállást tud kifejteni. 

délelőtt kerül lejátszásra a Banatul és a 

zsombolyai Hertha csapata között. A 

Hertha nagyszerü gólaránnyal mutatko- 

zott be a Rapid elleni első bajnoki mér- 

kőzésén és valószinü, hogy a sok játéko- 
sát veszitett Banatul ellen minimális 
gólaránnyal fogja nyerni a mérkőzést 

és ezzel sikerülni fog egyelőre a tabella 

első helyét továbbra is elfoglalni. 

cióját a bukaresti Juventus szereplése 
jelenti, mely a Ripensia ellen játszik 
nemzeti ligamérkőzést. Ez a mérkőzés 
az Electrica-pályán délután félöt órakor 
kerül lebonyolitásra. A bukaresti Ju- 
ventus erős ellenfélnek bizonyul és a Ri- 

pensiának alaposan meg kell dolgoznia 

a győzelemért. A bukaresti csapat szom- 

baton érkezik Temesvárra és teljesen 
kipihenve óhajtja felvenni a küzdelmet. 
Annak idején megirtuk, hogy a Juventus 

Bukarestben mindössze 2:1 arányban 

szenvedett vereséget a Ripensiától és ez 
elég ajánlólevelet jelent a Juventus szá- 
mára. 

keres kimenetelében a román vezetők 

biznak és remélik, hogy a román válo- 

gatott Bukarestben meg fogja szerezni 

a győzelmet a jóképességü magyar vá- 
logatottal szemben. 

nek a törpebajnokságok is. Annak ide- 
jén helytelenitettük, hogy törpebajnok- 
ságokat csak december 10-én fejezik be. 
Ez a dátum a fiatal versenyzőknek 
egészségügyi szempontból ártalmas és 
ha még tekintetbe vesszük, hogy a rossz 
időjárás következtében egy-két vasár- 
nap kihasználatlanul marad, akkor az 
illetékesek is be fogják látni, hogy a tör- 
pebajnokságokat előbb is elkezdhették 
volna. A vasárnapi program egyébként 

turi-Venus, Kinzsi CFR, TACIIsa, 
Törekvés-Rapid. 

A bajnokság harmadik mérkőzése is 

A vasárnap tulajdonképpeni atrak- 

Törpebajnokság 

Szeptember 17-én, vasárnap elkezdőd- 

i 

következő: Electricta -TMTE, Vul- 

lasztották, 

mérkőzésen kivül csuapán egy nel 
ligamérkőzést bonyolitanak le az or 
ban. A bukaresti CFR az AMTE-t 
vendégül. 

barátságos mérkőzése, amely 
arányban a turnszeverini Sborul 

zelmével végződött. A mérkőzést Pá 
biró vezette le. 

sportegylet D a un Lőrinc biró ve 
sével most mérkőzött Ságon az ol 

6:0 arányban verte meg az ujvári 
sági csapatot. 

sana nagyváradi futballcsapa 
a Juventus bukaresti csapatt: 

A Gloria motorkerékpár egy. 

évzáró pályaversenye 

A Gloria vezetősége elh t 
hogy az idei szezont nagy nem 
salakpályaversennyel fogja lezár 
eddigi tapasztalatok azt mutatt 
a sportkedvelő közönség a legn 
mértékben karolta fel ezt az uj 
ágat. Az eddigi versenyek alapj 
kult már az a kép, hogy helyi ve 
zőink rutin tekintetében még m 
maradnak a külföldi versen 
akik mind speciális gépekkel re 
nek, hazánkban viszont a bukar 
kivül kevés speciális gép áll a futó 

delkezésére. Ezeket az okokat szen 

tartva, a folyó hó 24-én megta 
verseny két részből fog állni, le 
tőrök versenye, melyen a bel 
senyzők fognak indulni és ezenk 

nemzetközi verseny, mely lega 
külföldi menőből áll. A külföldiek 
a klub vezetősége leszerződteti e 
versenyre a legjobb osztrák vers 
Kilmeyert, az angol Buttle 

jugoszláv Müllert, a magyar 
mecsniket és abessziniai T 
mirt. Ezenkivül Romániából a ké 
esélyesebb pályamenőt, akik köz 
egyik természetesen Serban 
lesz, amennyiben addig sulyos sé. 
ből felépül, a másik pedig valószi 
Jonescu Cristea. Olcsó helyára 

Sportélet Orsován 
Az orsovai Dunarea sport 

most tartotta meg tisztujitó k 
sét. Elnökké Stricker Györ 

sportigazgató Oswal. 
bert őrnagy, alelnökök Valculesc 
lós és Oswald Jenő lettek, főtitkár 
meon József, titkár Lannerth A 
pénztáros Salmer J őzsefné, ellei 
Gyüjtő Antal és Salm Mihály, vá 
mányi tagok pedig Weier Péter, 1 
Mór, Samhammer György, And 
György, Talpes Milán és Ignaton ( 
lettek. 

Nemzeti ligamérkőzés 
A Ripensia-Juventus nemzeti 

7s 
Vidéki mérkőzések 

Orsován zajlott le a Dunarea-SI 

- Az ujvári if. 

ifjusági sportegylettel. A sági c 

Bukarestben a 

mény 3:3 Gtet). 



Nsevelt amerikai elnök politi- 

gát. Az Egyesült Allamok elnöke 

i tüzkeresztségét várja a zilált 

i közgazdaság, amely soha nem 
álságba került. Mindenekelőtt a 

rreeten ütött ki a pánik. A tőzs- 

1) legérkeztek azok a megbizható 

( származó hiradások, amelyek 

az elnök végleg elhatározta az in- 
ésa bankjegyállomány szaporitá- 

áár a közeljövőben megkezdi. A 

erre pánik tört ki. A dollár ug- 

üen zuhant és akinek csak valami 

atőkéje volt, azonnal Európába 

e át. Egyedül Londonba 24 óra 

sa alatt öt millió dollárt utaltak 

ollár természetesen veszitett erté- 

de egyelőre Európában nem je- 
árfolyamcsökkenés. Egy nap 

ndössze két pontot veszitettek a 
és az amerikai állami kötvények. 

tpari munkásság sem fogadja el 

relt munkakodezét. Tulkésőn jöt- 

E intézkedések. A válságtól elgyö- 

unkásság már nem elégszik meg 

uthl a szerény bérekkel és szervezke- 

nhetőségekkel, amelyeket nekik a 

onajáradéktulajdonosok figyelmébe. 

esvári pénzügyigazgatóság letéti osz- 

szuton szólitja fel a háboru előtti ko- 

f Aradék kötvények tulajdonosait, akik 

a pénzügyigazgatóságon he- 

Butla letétbe, hogy kötvényeik 1932. évi 
Aki nem yeit sürgősen váltsák be. 

zánikszerűen menekül a dollár 

Amerikából az elnök inilációs 

tterveinek hatása alatt 
kodex nyujt. Az első munkásmegmozdu- 

lás Pennsyivánia államban történt. 

Schwab és a Bethlehem Steel Corpora- 

tion bányavállalatok több százezer mun- 

kása egyszerre lépett sztrájkba és hatal- 

mas utcai felvonulások keretében tilta- 

koztak az elnök és a vas- és bányatrösz- 

tök ellen. A sztrájk elfojtására a milicia 

nem volt elegendő, de a kormány egye- 

lőre nem akarja elnyomni karhatalom- 

mal a mozgalmat, mivel még mindig re- 

méli, hogy a munkások békés uton elfo- 

gadják az elnök tervezetét. A sztrájk 

azonban terjed és már a szomszédos ál- 

lamokban is mozgolódnak a munkástö- 

megek. Johnson tábornok ipari dik- 

tátor tegnap a helyszinre utazott. Pat- 

tersonban a pennsylvániai események 

hatása alatt 30.000 szövőmunkás, New- 

yorkban pedig ötvenezer textilmunkás 

lépett sztrájkba. A sztrájkolók óriási 

lamok hatalmas buzatermését dumping 

alakjában akarja elhelyezni, ezért 35 

millió bushel buzát 20 centtel a tőzsdei 

ár alatt akar piacra vetni. A buzát Dél- 

európában, Japánban és Kinában szán- 

dékszik elhelyezni. 

Az adóbehajtás augusztusban. A pénzte- 

lenség növekedését mutatja az alábbi két 

szám. A mult esztendő augusztusában a te- 

mesvári pénzügyigazgatóságon a bevétel 

51,901.640 leit tett ki. Ennek az évnek au- 

gusztusában annak ellenére, hogy az adó- 

behajtás a tavalyihoz viszonyitva sokkal 

szigorubb, a bevétel mindössze 45,432.165 

leit ért el. A visszaesés tehát ötésfél millió 

tüntetéseket rendeztek. Az Egyesült Al- 

Rossz az idei bortermés. A földmüvelés- 

ügyi miniszterium hivatalos közlése szerint 

a bortermés idén ugy mennyiségileg, mint 

minőségileg katasztrófálisan rossz. Tizen- 

három éve nem volt ehhez hasonlóan rossz 

bortermés. A szőlő egész nyáron át alig ka- 

pott napot és meleget, a peronoszpora pe- 

dig pusztitotta a venyigéket, ugy, hogy a 

szőlőtermelő gazdák kétségbeesett helyzet- 

ben vannak. Van olyan gazda is, aki négy- 

szer-ötször öntözte meg venyigéit, ennek 

türhető lesz a termése, aki azonban ezt el- 

mulasztotta, vagy kevesebbszer tette, an- 

nak venyigéi tönkrementek. 

Aktiv a magyar külkereskedelmi mérleg. 

Budapestről jelentik, hogy Magyarország 

külkereskedelmi mérlege a mostani eszten- 

dő első hat hónapjában 28.5 millió pengő 

aktivát tüntet föl. A behozatal 196.1 millió, 

a kivitel pedig 222.6 millió pengőt tett ki. A 

mult esztendő ugyanezen szakában a ma- 

gyar külkereskedelmi mérleg 17 millió pen- 

gő passzivát tüntetett föl. 

Megszünő német áruházak. Tietz Her- 

mann német nagyáruház teljes üzlettelen- 

ség miatt feloszlatja drezdai és lipcsei, egy- 

kor legforgalmasabb fiókjait és helyükbe 

lakásokat létesit. Mintegy ezer ember váli
k 

munkanélkülivé. 

Az épitőmesterek és épitészek harca. Az 

uj épitési törvény szerint ezentul épitési 

tervet csakis épitészek készithetnek és lát- 

tamozhatnak, ugyancsak őket illeti me
g az 

épitési munkáknál a felügyelet joga. Az 

okleveles épitőmesterek és kőmivesmeste- 

rek részére ez az intézkedés exisztenciális 

sérelem és azért a munkaügyi miniszterhez 

fordultak beadvánnyal, amelyben szerzett 

jogaik elismerését kérték. Temesvár városa
 

arra az álláspontra helyezkedett, hogy a 

városi mérnöki hivatal mindaddig, amig 

ebben a kérdésben a miniszter kimondja 
a 

döntést, elfogadja az okleveles épitőmest
e- 

rek és képesitett kőmivesmesterek tervraj-
 

zait is. Ez ellen az épitészek memora
ndum- 

ban tiltakoztak és követelték, hogy a város
 

alkalmazkodjék szigoruan a törvény 
szaka- 

szaihoz. A város állandó választmánya 
ugy 

döntött, hogy bevárja a miniszter határo-
 

zatát és utasitja a mérnöki hivatalt, hogy 

ennek megérkezéseig akadálytalanul fog
ad- 

ja el az épitőmesterek és kőmivesmesterek 

terveit. 

A magyar fakereskedelem sulyos helyzete. 
Budapesten tegnap a fakereskedelmi érde- 
keltségek felkeresték Kállay Miklós 
földmivelésügyi minisztert és kérték, hogy 

a kormány szüntesse meg a fabehozatali 

monopóliumot. A miniszter megigérte, hogy 

a fakereskedelem helyzetén enyhiteni akar 

és a kérdés tanulmányozására bizottságot 

küld ki. 

Amerika acéltermelése. Az amerikai acél- 

ipar kimutatása szerint augusztusban 

200.000 tonna acéllal kevesebbet termel- 

tek, mint juliusban. 

A temesvári gabonapiac helyzete válto- 

zatlan. A gabonabevásárlási kormánybiz- 

tosság elhatározta, hogy az árakat már 

nem igyekszik nivón tartani, hanem azokat 

emeli. Tegnap a következő tételeket vásá- 

rolták: két vagon keresztesi 77 kilógramos 

buzát 322 leiel, egy vagon keresztesi 77-es 

buzát 5 százalék idegen testtel 316 leiel, egy 

vagon fényi 77-es buzát 5 százalék idegen 

testtel 316 leiel vásároltak. A tengeri ára 

az idő kedvező volta miatt kissé lanyhább, 

170-175 lei, árpa 160-165 lei, zab 140- 

145 lei száz kilónként a bánsági feladóállo- 

másról. 

Mozi 

A Forum-mozi megvásárlása a város ré- 

szére. Megirtuk, hogy a Fo rum-mozi t
u- 

lajdonosai ajánlatot tettek a városnak en- 

nek a magánmozinak az eladására. A váro
s 

állandó választmánya bizottságot küldött 

ki a Forum-mozi anyagi helyzetének meg- 

vizsgálására abból a célból, hogy annak 

megvásárlása a város részére hasznos-e. 

Konstantinovics János főszámvevő 

most vizsgálja át a Forum könyveit, Ca- 

tona mérnök pedig a mozi technikai b
e- 

rendezésének megvizsgálására kapott meg
- 

bizást. A város állandó választmánya a b
i- 

zottság jelentése alapján a jövő héten dönt 

arra vonatkozólag, hogy a közgyülésne
k a 

Fórum-mosi megvételére tesz-e javaslatot, 

vagy sem. 
Mozik müűüsora: 

Csütörtök, szeptember 14. 

Apolló-mozi: Angelica nővér. 

Forum-mozi: Hawai rózsája. 

Capitol-mozi: Rhone-express. 

Tivoli-mozi: A legszebb tangó. 

inTa, 

VERE (ANDOR 

(Utánnyomás tilos.) 

15. folytatás. 

Vvesek azert engedelmeskedtek, hogy megnyerjék 

lyását, mások a csodatevő hatalmában hittek, 

at voltak olyanok is, akiket egyszerüen elraga- 

az ösemberi egyenes erőszakossága. 

kis táncosnő vigan elszökdécselt. Most politiku- 

8 utottak sorukra, akik álláshoz akartak jutni Ras- 
révén. Az betessékelte őket a külön fogadójába. 

bizalmas ügyekről tájékoztatták őt. 

ég hosszu ideig folytak a tárgyalások odabenn, 

hre kijött ismét Rasputin, még mindig elég nagy 

várakozók sokasága. 

Adjatok csak ide egy kis pénzt, - szólt a starec 

Htikusokhoz. Azok benyultak zsebeikbe és csak- 

ismét szép összeg feküdt az asztalon. Rasputin 

bban érkezett szegényeket magához intette és 

ott összeget szétosztva közöttük, békében elbo- 

őket. 

volt a szisztémája. Akinek van, az adjon a má- 

ga számára azonban sohasem kért pénzt. Nem 

ekelték az anyagi dolgok. A nyomort épp olyan 

értetődően viselte, mint a jólétet. Hisz olyan 

etesnek találta a koplalást. Még a jövője sem 

te. Egész életében megszokta az örökös célta- 

óborlást. Ha nyár volt, lefeküdt az árok szélére, 

ha esett, behuzódott valami pajtába. Itt-ott koldult is, 

ha már nagyon szoritotta a hurok, vagy behuzódott 

valami kolostorba, ahol mindig akadt a bőbeszédü 

jámbor utas számára egy-egy jó falat, egy veder bor 

és fáradt tagjainak egy zugoly. 

A cár havi ötezer rubellel segitette Rasputint. De 

számára az ugyis mindegy volt, hogy ötszáz rubel lett 

volna, vagy ötvenezer, akár egy nap. Minden, ahogy 

jött, ugy ment az örök vendégeskedésben. Azután 

nem is jött hozzá sohasem vendég üres kézzel. Min- 

dent hoztak neki, ami csak kellett. Ruhát, fehérne- 

müt, párnákat, ágybavaló holmit, szőnyeget. Ha va- 

lami munka akadt a ház körül, senki sem fogadott el 

érte pénzt, társzekérre való holmi érkezett minden 

lakoma előtt. 

Minden vendég hozott valamit, kaviárt, halat, kalá- 

csot, bort, édes süteményt és mindenki annyit ehetett- 

ihatott, amennyit akart. Mintha csak lakodalom lett 

volna Rasputin házatáján állandóan. 

Most is már közel volt az ebéd ideje. Rasputin nézte 

is, hogy hamarosan szabaduljon ügyfeleitől. Most, 

hogy elintézte dolgát az emberekkel szemben és ki- 

vette részét az istennek tetsző jótékony segitő mun- 

kából, már előre örvendezett, hogy megjutalmazza 

majd magát. 
A bor, a nő és a hosszas beszélgetések mély szen- 

zációja volt szükséges az ő számára. 

Csakhamar kiürült a fogadóterem, csak két ebéd 

vendége maradt ottan: egy gazdag zsidó ékszerész, 

aki a cárnőnek szeretett volna szállitója lenni és Ras- 

putin régi barátja, a szibériai püspök. 

A kék csillagos szoba 

A kék csillagos szoba körülbelül akkor játszotta a 

legnagyobb szerepet Oroszország politikai életében, 

midőn Rasputin Szentpétervárra érkezett. A kék csil- 

lagos szoba tulajdonképpen Kleinmissehl grófnő pa
- 

lotájának egy szalonja volt, melynek a menyezete fe- 

ketére volt festve és azurkék csillagokkal teleszórva
. 

Minden hónap második és negyedik szerdáján gyül
t 

össze itt a legelőkelőbb társaság, ahol a diplo
maták 

és legmagasabb állami tisztviselők mellett a pénzü
gyi 

és a nagyvilági élet többi jelentékeny képvisel
ői sem 

hiányoztak. 

Kleinmissehl grófnő Ignatiev grófnővel együtt el- 

nökölt ezeken az összejöveteleken, ahol tulajdo
nkép- 

pen Oroszország legreakciósabb társasága találko- 

zott. Ők fonták azokat a finom szálakat, ame
lyekkel 

azután minden intézményt behálóztak és ők 
főzték ki 

azokat az intrikákat, amelyek olyan kivál
óan alkal- 

masak voltak minden ellenfél megsemmisitésére
. 

A két bámulatosan ravasz nő mindig előbb 
együtt 

beszélte meg haditerveit. Igy, amint Rasputi
n jelen- 

tősége egyre jobban növekedett, együttesen 
határoz- 

ták el azt is, hogy támogatásukba veszik, befoly
ását 

a cári párra aztán főleg a maguk számára kihasz- 

nálva. Az ötlet nagyon tetszett a kék c
sillagos szoba 

társaságának és Rasputint csakhamar védencük
nek 

nyilvánitották. 

A védenc azonban nem viselkedett ugy, ahog
y egy 

ilyen pártfogolthoz illik. Csakhamar be kellet
t látnia 

ennek a reakciós egyesülésnek, hogy Rasput
in legke- 

vésbé sem az a vak eszköz a kezükben, ahogy
 ők azt 

olyan szépen kitervelték. Ellenkezőleg, - teljesen a 

maga utját járja és minden távolabb áll tőle, mint 
az 

engedelmesség. 

Csakhamar gyanus lett Rasputin a két grófnő s
ze- 

mében. IHiodor szerzetest mozgósitották tehát 
ellene, 

akivel pedig eddig ugyszólván meghitt barátságb. 

volt Rasputin. 

E pillanattól kezdve az egykori jó pajtások halá
los 

ellenségek lettek, támadás támadást követett. Ez y 

másik közös öreg barátjuk, Barnabás, megpróbál
t. 

békét közvetiteni a két meghasonlott pap köztt 

(Folyt. köv.) 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 let Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
elmét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Eyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásben ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb ezedmény 

Apróhirdetéseket fel 

Belvárosban: Déli Hírlap ki 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, Kossul 
Gránátosutca sarok, Me siz 
Föő-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizeter 

zateea 

filkalmazás dászvétel 
Modern 2 szobás 

lakások épülő uj házban november 1-re 
kiadók. Papneveldei bérház, I. Str. Lo- 

Francia nő 
F délutáni órákra azonnal felvétetik 10 
Lves kis fiam mellé. Cim a kiadóban. 

(3460) 

üÜgyes 

teljesen megbizhato temesvári születésü 
Wifutó fiu felvétetik. Moldován és társa 
tükörgyárában. Jelentkezés d. u. 5 és 6 
bra között. (3298) 

Gyermekkisasszony 
xi románul és nemetül jól beszél, dél- 
utáni órákra 8 éves kisfiuhoz felvétetik. 
Cim a kiadóban. (3293) 

Német gyermekkisasszony 
román nyelvben jártas felvétetik 9 éves 
yée Bővebbet: Dr. Reitzernél, 
ózsefváros, Begabalsor 14, I. em. (Or- 

mos-u. és Begabalsor sarok.) (3285) 

Fényképészeti müteremben 
egy intelligens fiu vagy leány tanulónak 
fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1100) 

Mindenes szobalányt 
bizonyitványokkal azonnalra keresek. 

IHorváth Boldizsár-utca 5, I. em., 8. 

(3467) 

ügyes felszolgálóleány 
étett Vegetaria, IV., Bonnáz-utca 
1. (3301) 

Mindenest 
ki jól főz, éves bizonyitványokkal azon- 

delü melltartók rpeciális készi- 
tője SANITARIA, Kossuth L.-utca 21. 
Telefon 23-95. 

Mindenki tudja már 
hogy jó és olcsó tüzifát csak Basch-tele- 
pen kaphat. Nagy választék! Angro - 
detail! Józsefváros, Pályasor, Zöldpá- 
zsit-u. sarok. Telefon 1-23. (989) 

Családi ház 
az Erzsébetvárosban, közel a villamos- 
hoz, mely áll: 2 szoba, előszoba, fürdő- 
szoba, garázs és az összes mellékhelyi- 
ségekkel, október 1-re kiadó. Erdeklődni 
lehet Bul. Filipescu 7. (A városi kerté- 
szet mellett.) (3286) 

Veszek 

jókarban levő bérházat 600.000 leiig. 
Ajánlatok „Készpénz" jeligére a kiadóba 

kéretnek. (3302) 

Veszünk, eladunk 
és bizományba elfogadunk butor és min- 
denféle berendezéseket. Cim a kiadóban. 

(980) 

Altdeutsch hálószoba 
és különféle lakásberendezés minden el- 
fogadható áron eladó. Cim: Józsefváros, 
Preyer-utca 2. sz., II. emelet. 

al felveszek. Cim a kiadóban. (3283) 

?; 

fállás: kezes 

Irodakisasszony 
több évi praxissal, ki a könyvelésben jár- 
tas, állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

(3218) 

E 

egjejent Ron ászló: 

teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. 

.SIGI" prezervativ megbizható, kapható egb 
gyógyszertárakban és drogériákban. 

Vakás 

2 vagy 3 szobás 

(242) 

lz u otogsratia" 
emi kényve 

vonat a könyv tartalmákól: 

lakás november 1-re kiadó. II., Liget- 
ut 9. 

3 szobás modern 

(3253) 

művészi venyképezés e 
A művéeszi jotogrtalla es technika 
renynhatásvilaaitas A retus. A moz 
gaslói Aüutólula a lenygepészetben. 
A enynepezes és meztelen kultusz 
ni erotikuüs ténykepek, por- 

K. Pgycaiananzs a totogra- 
elezes nűvész fóto- 
i pPoue éril portré. 

Itődési utja. 

1 
v. . . 
). mnek Dortre. a diva: és a portre 
enkérezes. a rekiáni lotogrália 
A ifolt enyképezes Filmtecnnika, 
a un raűveszete, az orosz ilm 

zmnos a szöveghez mellékelt kép. 

A köny 4 Dem Hirlap kiadóhivatalban már 
kapnatu. Afa 150 lei Videkre utánvéttel 

lakás kiadó. Ujszabadfalu, XXI. utca 12. 
1 szoba-konyhás 

Komplé füzők és legujabb mo- 

mert ezzel a mai gondterhes 

a Déli Hirlap előfizetőinek 

novici 12. (3208) 

Ujonnan renovált 
4 szobás modern lakás kiadó október 
vagy november 1-re. Horgony-palota, 
IV. ker.,, Bonnáz-utca 21, Erdeklődni 
Ford-képviseletnél. (1061/a) 

Butorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban. (3299) 

aszép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
lillom-tejkrémet, liliom- 
telszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Emil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

fiülönféle 
Kiváló diákellátás 

feltétlen uri családnál leány vagy 
fiuk részére, jutányosan kapható. Hor- 
váth Boldizsár-u. 5, I. em. 

Megbizható helyi ügynököt 
lisztszakmában felvesz vidéki malom le- 
rakata. Bemutatkozás Hotel Ferdinand 
19. (3300) 

Iratkozzék be 

időkbenvalóban kellemes órákat 
szerez magának a 

„CULTURA 
kölcsönkönyvtárba, ahol azonnal 
megjelenésük után olvashatja a 
legírissebb könyvujdonságokat, 
de meg is vásárolhatja a leg- 
olcsóbb áron. Előfizetési dij a 
kölcsönkönyvtárra havi 

40 lei helyett 

25 lei 
Temesvár-Józselváros, 

Hunyadi-ut 15. 

(3290) 

Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő 
városában alügynökei vanmnak, akik kereskedőket, iparosokat 
és magánfeleket látogatnak, eltogadja szallitóképes vállalatok képvi- 

seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü referenciák. Érdem- / 
leges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

kedőlk Tigyelmébe! 

Korek 

tru starpirea sobolanilor va fi stabi 
Primarie, in baza ofertelor primite 
urma referatului organelor sale de 
litate. 

sunt: 

natatea oamenilor si a animalelor 
tice, 

sau intr"un timp minimal de 30 zile, I 
ca actiunea sa nu devina astfel iluzor 

lul comandat si fara ajutorul experti ! 

livrat Primaria nu va lua nici o gal 
fata de livranti. 

i most szerezze be. mert méterenkint m 

kezdve elsőrendü minős 

Salamonésfársi : 

pentru stabilirea preparatelor 
starpirei sobolanilor depe teritoriu 
piului Timisoara. 

Municipiul Timisoara, bazat 
tiunile art. 104, 114 si 160 din L 
si art. 1, 2 si 4 din Regulamentu 
starpirea animalelor vatamatoare, 
ordonanta Nr. 42540/1933 VI. cu 
starpirea sobolanilor depe teritoriun 
Municipiu. 

Pentru deplina reusire a aces 
este necesar folosirea unui prepa 
vit, fabricat anume pentru acest 
Pentru stabilirea preparatului-ot 

invita fabricantii sa-si prezinte p 
la data de 15 Septemvrie a. c. ora 
in sala de licitatii a Primariei (etaj 
33) pe langa indeplinirea conditi 
mai jos: 

1. In fiecare oferta, materialul 
va descrie din punct de vedere al c 
tiei chimice si al folosirei, anexan 
o anumita cantitate cu care Prima 
aibe posibilitatea de a face o experi 
2. In oferta se va preciza cantitate 

terial necesara pentru o intindere 
mp. teren zidit, pentru teritoriile ai 
pentru curti, gradini, canaluri etce. 

3. Cantitatea necesare ar fi per 
1,800.000 m2, ziditi (adeca cca 7000 
si caa 3,000.000 m2, suprafata nezidi 

4. Primaria isi rezerva dreptul de 
conditiunea, ca materialul brut ce s 
trebuinta de catre firma acarei ofe 
accepta, sa fie controlat in timpul 
rii de catre un export al Primariei. 

5. Distribuirea preparatului, se iunt 
prin farmaciile si drogheriile din Tim b 
contra mandatelor liberate fiecar 
prietar de imobil, dupa achitarea cosi 

6. Soiul otravei ce se va intrebuint 

Conditiunile generale pentru mi 

I 
a) materialul 

livrat 
sa nu periclite 

Db) materialul sa nu-si piarda cara 

c) publicul sa poate intrebuinta ma i 

Pentru cantitatea si plata materi 

Medicsef al Municipiului: 

Dr. Munteanu. 

III 

Tüzifáját 

150 leitől 
égü i a 

kaphat 

tüzilakereskedésépen 
lőzsefváros, Pályaudvar-sor, 

Begamalommali szemben 
elefon: 12.509 Orastie (Szászváros, Str, Eroilor 4. 

Ayomutott a ,lemesvarer Zellung köriorgógépem 


